

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVI | Núm. 5.203 | Segunda Época | Miércoles 18 de Junio de 1924 | Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 | Pagos anticipados | Apartado de Correos núm. 26

MADRID

Obra de todos

Bien a pesar mío no he podido participar personalmente en los actos, sesiones y trabajos de las secciones de la Asamblea de la Prensa Católica. Y tampoco conozco aún las conclusiones de la misma. Sé que ha reinado en ella, no el espíritu de compañerismo que es algo, ni el de cariñosa efusión, que es más, sino el de la fraternidad cristiana, que lo es todo; y de ahí que la religiosidad, la cordura y el patriotismo hayan sido notas características de la Asamblea.

Sin conocer todavía, según acabo de decir, las conclusiones, puede desde luego afirmarse que serán de dos clases o que responderán a dos objetivos: uno, mejorar las publicaciones, dándoles la posible eficacia y otro, mejorar la condición del periodista.

Acaso estos dos objetivos podrían reducirse a uno solo, porque cuando mejora la condición del periodista, gana también la del periódico, retratándose en éste la interior satisfacción de aquéllos, como en las claras aguas de un río se retratan los árboles que dan sombra a sus riberas.

He leído estos días, no recuerdo dónde, que es deber de los católicos ricos favorecer a su prensa.

Cierto. El deber está en la proporción de la riqueza, como el derecho está en la de la pobreza. A más riqueza mayores deberes, mayores obligaciones; a más pobreza, mayores derechos. El pobre inerte y desvalido tiene derecho al alimento, al albergue, al vestido; tiene derecho al amor de sus semejantes; y ese derecho lo satisfacen las instituciones de caridad que ha creado el catolicismo.

Nuestra democracia, porque es verdadera y aspira a la justicia, está basada en la desigualdad. No somos iguales sino en cuanto al origen y al destino y la paternidad común. Para todos es la gloria y el infierno. Para todos es la justicia y la misericordia de Dios; para cada uno se premiará o castigará en la medida de los medios, de los talentos que haya tenido y del empleo que les haya dado para el cumplimiento de su fin.

Mas conviene poner las cosas en su punto.

El deber de auxiliar a la prensa católica es de todos, absolutamente de todos, en la proporción de sus posibilidades. Con veinte, con diez, con cinco, con medio, con lo que se pueda, y si al que de medio le es posible, con sacrificio, dar uno, uno y no medio deberá dar.

Distribuida la carga sobre los hombres de todos los católicos; arrimando todos los que de tales se precian el hombre para el sostenimiento de la prensa que propugna por su religión y difunde sus ideas e interpreta sus sentimientos, y es abanderada del orden y de la paz social, el peso resultaría veraderamente liviano.

No se necesita o no se piden sacrificios inmensos, aún cuando los merezca la institución y el arraigo y crecimiento de ella; con solo un sacrificio de veinte y cinco céntimos al año, si todos los católicos lo realizaran se recaudarían millones; pero si en vez de obtener la colaboración de todos, se pide la cooperación de solo los ricos, aún cuando éstos abran la bolsa o den unas miles de pesetas, todo quedará reducido a eso, a los miles de pesetas de los pocos ricos que las puedan dar, bien entendido, que estos pocos católicos ricos son los que sostienen, o son el sostén principal de todas nuestras obras.

No, la fórmula «eso», los pudentes, «eso», los ricos, es fórmula de exclusión, de rejeción del deber; y a mí me parece que se impone la contraria y que solo su aceptación puede salvar a la prensa católica; porque aceptada tal fórmula, recibiendo nuestra prensa el auxilio material y la cooperación moral de todos, tendría detrás de sí al pueblo católico en todas sus representaciones y jerarquías; contraria con la contribución personal de que habló Su Santidad Pio XI y que yo os recordé recientemente; la contribución «más preciosa» de asistencia a la buena prensa en su camino a través de la multitud de las almas.

De modo que lo que hay que hacer es llevar al ánimo de los ricos y de los pudentes, y también al de los que no están holgados el convencimiento de que es un deber de todos dar medios a la prensa católica para que se sostenga, que unos lo cumplirán dando mil duros, y otros mil pesetas, y éste un duro y aquél una peseta o una moneda de diez o de cinco céntimos; pero que de esa contribución personal nadie queda libre; y cuando esa convicción gane todos los entendimientos y se traduzca en obras, con todas sus consecuencias, la prensa católica será lo que debe ser, tendrá cuanto le haga falta; bien entendido, que aún poseyendo lo que le haga falta, si es lo que debe ser, nunca podrá competir en ciertos aspectos con la de la acera de enfrente, porque el periodismo católico tiene la misión de propagar por nobles y generosos ideales y por elevados sentimientos, y jamás le será lícito estimular, ni explotar las masas, ni hacerse grato adulando los bajos instintos plebeyos.

Miguel PEÑAFIOR.

Se reúne la Comisión

El problema de las aguas

Ayer, a las doce, se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de aguas, bajo la presidencia del señor Gay Padilla.

Los reunidos examinaron detalladamente los dos trabajos presentados por el Consejo delegado de aguas, don Fulgencio Pérez Cascales.

En uno de dichos estudios se expone claramente y minuciosamente el estado actual del servicio de abastecimiento, y en el otro, que constituye un complemento al proyecto de renovación del sistema, se proponen mejoras de fácil realización con las cuales quedará asegurado en todo tiempo el abasto del vecindario.

Ambos trabajos revelan la competencia de su autor, el cual fue objeto ayer de numerosas felicitaciones de la Comisión y de otras personas leyeron el proyecto.

Dichos estudios, que la comisión ha suscrito en todas sus partes, pasaron en breve a conocimiento de la Comisión permanente para que acuerde efectuar las obras que se proponen.

POR TELEFONO

La recaudación de Hacienda

Madrid, 17.—12 noche. En la Presidencia facilitaron una nota, en la que se da cuenta de que la recaudación obtenida en la primera quincena de Junio ha aumentado en 7.050.000 pesetas.

En Marruecos, en el mes de Abril, se han ahorrado 8.092.000 pesetas.

POR TELEFONO

En París coinciden varios políticos españoles

Madrid, 17.—12 noche. Un periódico de esta Corte anuncia que se encuentran en París, desde hace días, los políticos españoles, don Mariano Domingo y don Alejandro Lerroux.

Anoché salieron para aquella capital el señor Sánchez Guerra y los marqueses de Alhucemas y Cartina.

Añade el periódico que en breve marcharán para el mismo punto los señores presidente de Rumanos, Alcalá Zamora y acaso don Melquiades Alvarez.

CRONICA LOCAL

Tuvo el tiempo sus ribetes de nuboso. El aire, no tan intenso como el de los días anteriores, se encargó del transporte en pequeña velocidad de las nubes. Y entre la protección que éstas nos prestaban contra los rigores del sol y el refrigerio del aire, pudimos ir tirando del calor, y evitar por ende que el calor tirara de nosotros.

La mañana municipal ofreció como nota saliente una importante subasta de impuestos municipales, entre ellos, el de cédulas.

Aunque no fué menos importante—todo lo contrario—la reunión tenida por la Comisión de Aguas.

El capítulo de sesiones fué sin duda el que estuvo más animado. Por la mañana, Comisión provincial, y por la tarde, Cámara Minera y Junta provincial de protección a la Infancia y represión de la mendicidad.

La crónica de sucesos anduvo encalmada. Se apagaron los fuegos, y pudo descansar al fin el reportero.

En los centros de reunión se comentó con entusiasmo la nota oficial dada por el Directorio desmintiendo la supuesta inhabilitación de puertos para el tráfico emigratorio.

Apacible y serena la noche, ofreció desquite a las impertinencias atmosféricas que hubimos de soportar durante las anteriores.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: Antonio Viciana Palenzuela, Antonio Forte López y Antonio Martín Papie.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia: Nacimientos: J. a. quín Hernández Burgos, Juana García Moreno y Juan Antonio Gutiérrez Rodríguez.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Ha salido para Tabernas el Párroco de dicho pueblo, don Miguel Boj González.

La emigración

No se inhabilita nuestro puerto

Confirmadas las noticias telefónicas que anticipábamos ayer, el Inspector local de Emigración don Joaquín Cabronero, ha recibido un telegrama del Inspector general rogándole comunicar a las entidades que han telegrafizado estos días que desconoce el fundamento de la noticia relativa a la supresión del puerto habilitado de Almería para el embarque de emigrantes.

Agrega que el Consejo Superior nada ha propuesto en ese sentido.

No hay que decir con cuanta satisfacción alegremos estas noticias.

EN CUARTA PLANA
ORIGINALES DE INTERÉS

De interés regional

A los productores de uva de la provincia

Quisiéramos que estos líneas fuesen leídas por el mayor número posible de los productores de uvas de la provincia; mejor por todos ellos. Y que todos meditaren sobre el caso.

Sabemos que el Departamento de Agricultura de Washington ha cabalgado al Embajador de los Estados Unidos en España notificándole que SI EN LA ÉPOCA DE LA COSECHA LAS UVAS DE ALMERÍA ESTUERCIERAN LIBRES DE PLAGA DE "MOSCA MEDITERRÁNEA" SE LEVANTARÍA LA PROHIBICIÓN EXISTENTE SOBRE LAS MISMAS.

De donde resulta que, de hoy en adelante, hasta la época de la exportación, de los productores depende exclusivamente el que se consienta la importación en Norteamérica de las uvas de Almería.

El porvenir es clarísimo. Si no hay moscas, se podrá exportar a Norteamérica la uva; los mercados ingleses, sabedores de que se ha levantado la prohibición americana, cotizarán a buenos precios las remesas de uvas de Almería, ya que la cosecha se presenta de excepcional calidad y no excede en cantidad de la del pasado año.

Mas, si hubiera moscas, Norteamérica mantendrá la prohibición de recibir las uvas de Almería; toda la cosecha acudiría a los mercados de Inglaterra; y el exceso de oferta determinaría la depreciación del producto, provocando tal vez la ruina de la provincia. Tal es el panorama.

Ahora es tiempo de que los productores todos se decidan por lo que más les conviene. La negligencia, el abandono, el pessimismo, o la excesiva confianza de un productor en la propia cosecha, puede acarrear su propia ruina y la ruina colectiva. La prudecia, la discreción, la actividad y el celo por su propio interés, le proporcionará el aseguramiento de su bienestar y contribuirá al de la colectividad.

Todo queda, pues, reducido a que cada productor piense que sus actos individuales, sumados a los de los demás productores, van a decidir la suerte de todos. Y que si no poseen los medios para evitar una difícil y posible invasión circunstancial de sus uvas por la «mosca mediterránea», la invasión puede producirse y con ello la imposibilidad de exportación.

Ya los técnicos han dicho su última palabra respecto de la manera de prevenir la epizootia. Los procedimientos no son difíciles ni caros; aún siéndolo, habría que emplearlos por instinto de conservación; en la inteligencia de que si todos ponen en práctica los consejos que se les han dado, la invasión de las uvas por la «mosca mediterránea» está evitada y asegurada la libre exportación de la cosecha y el éxito de la campaña.

No es mucho sacrificio el que se le impone para su bien a los cosecheros. Cada uno puede optar por el procedimiento preventivo que más le acomode: el de cojear de los tallos de los parrales y a las distancias convenientes vasijas de hojalata conteniendo la mezcla de salvado con agua, donde perecerán las moscas si éstas existieran; o, como preconiza el entomólogo señor Nonell, procediendo a la pulverización de las hojas con una disolución en 18 litros de agua de 1.125 gramos de azúcar sin refinar y 306 gramos de arsenito de plomo, cada 10 días ordinariamente, o antes, inmediatamente después de alguna lluvia.

Reflexionen los productores; cuando venga, en vista de inspección, el entomólogo americano y compruebe las medidas adoptadas en evitación de la plaga, es seguro que autorizará la exportación puesto que no existirá la plaga. Si, por el contrario, advirtiere que por desidia hubiéramos dejado de prevenimos contra la invasión, o ésta será un hecho, o ante el temor más o menos fundamentado de que pudiera existir, aconsejaría a su país el mantenimiento de la prohibición, provocándose la catástrofe.

No es mucho sacrificio el que se le impone para su bien a los cosecheros. Cada uno puede optar por el procedimiento preventivo que más le acomode: el de cojear de los tallos de los parrales y a las distancias convenientes vasijas de hojalata conteniendo la mezcla de salvado con agua, donde perecerán las moscas si éstas existieran; o, como preconiza el entomólogo señor Nonell, procediendo a la pulverización de las hojas con una disolución en 18 litros de agua de 1.125 gramos de azúcar sin refinar y 306 gramos de arsenito de plomo, cada 10 días ordinariamente, o antes, inmediatamente después de alguna lluvia.

Reflexionen los productores; cuando venga, en vista de inspección, el entomólogo americano y compruebe las medidas adoptadas en evitación de la plaga, es seguro que autorizará la exportación puesto que no existirá la plaga. Si, por el contrario, advirtiere que por desidia hubiéramos dejado de prevenimos contra la invasión, o ésta será un hecho, o ante el temor más o menos fundamentado de que pudiera existir, aconsejaría a su país el mantenimiento de la prohibición, provocándose la catástrofe.

No ocurrió novedad.

También se han llevado convoyes a las posiciones del sector de Benítez, sin que ocurriera contratiempo alguno.

Los jefes de aviación

Después de inspección el Aeródromo de Nador, ha regresado a la plaza el general de aviación, señor Serrano.

— Ha regresado de la Península el coronel del mismo cuerpo, señor González Castejón.

Las fiestas del Corpus

De Tetuán participan que la colonia granadina preparan fiestas con motivo de la festividad del Corpus.

En honor a Estella

La sociedad Hipica de esta plaza, organiza un obsequio en honor al general Primo de Rivera, con motivo de su próxima visita a la zona.

Junta provincial

Protección a la infancia

Presidida por el general gobernador, señor Zamel, celebró ayer reunión la junta provincial de protección a la infancia y represión de la mendicidad.

El señor Zamel que presidía la Junta por vez primera, salió muy afectuosamente a los vocales, ofreciendo su cooperación más entusiasta en cuantas iniciativas se le señalaran; y anuncio su propósito de que la junta entre en un período de actividad que permita acometer una labor seria y eficaz.

Después de corresponder los vocales al saludo del general, y despachados los asuntos que figuraban en el orden del día se levantó la sesión.

— LA INDEPENDENCIA SE VENDE EN MADRID, EN EL KIOSCO DE «EL DEBATE». CALLE DE ALCALÁ, FRENTE A LAS CALATRAVAS

POR TELEFONO

MADRID

Aguilara, de campo

Madrid 17-12 noche.

Dentro de unos días marchará a sus posiciones de Argamasilla el general Aguilera.

Una inauguración

Esta mañana se celebró en Carabanchel la inauguración del Instituto de Reeducación Profesional para los inválidos de la guerra.

Al solemne acto asistieron los reyes don Alfonso y doña Victoria y doña Cristina, la infanta doña Isabel, el jefe del Gobierno y otras personalidades.

Las instalaciones de este nuevo centro fueron objeto de cumplidos elogios por parte de S.M. y demás asistentes al acto inaugural.

Homenaje a Cavalcanti

Con motivo del reciente nombramiento del jefe de la Casa Militar del Rey, a favor del general, marqués de Cavalcanti, sus compañeros proyectan un homenaje en su honor, que probablemente consistirá en un banquete.

El cartel de la corrida a beneficio de la Asociación de Toreros

Está casi terminado el cartel de la corrida que se celebrará en breve a beneficio de la Asociación de Toreros.

Actuarán como matadores Chicuelo, Marcial Lislanda y Vilalta, y Sánchez Megías, en caso de que éste se decide a renunciar la profesión.

Los toros serán de Antonio Pérez, de Salamanca.

La corrida se verificará el día de

LA INDEPENDENCIA

AHORRO POPULAR

1.600 millones de pesetas

se a planear la forma de salvar el honor y los intereses de la Patria. Hace consideraciones sobre la falta de material y que hace pensar únicamente en salvar a Maills de un ataque imprevisto de la morisma.

Asegura que nadie concie la propuesta del entonces coronel Riquelme de ir a socorrer a Monte Arruit.

Se lee luego la declaración prestada por el jefe señor Fresneda, que coincide con las anteriores.

Siguen a continuación las declaraciones de varios oficiales y soldados sobre la manera en que se evacuaron las posiciones.

A las siete de la tarde se suspendió la vista.

Se calcula que durará unos seis días.

A prestar declaración

Por el Fiscal del Supremo de Guerra y Marina han sido citados el exministro vizconde de Eza y el capitán Aguirre, para declarar en el proceso.

POR TELEFONO

Barcelona

Causa contra un sindicalista

Madrid 17-12 noche.

Dicen de Barcelona que se ha suspendido la vista anunciada para hoy contra el sindicalista Sánchez Férre, por el asesinato del industrial Joaquín Albiñana.

El motivo de la suspensión ha sido debido a haber renunciado a la defensa el abogado señor Barrivé y no haber tiempo material para designar abogado defensor de oficio.

Al procesado se le pide pena de muerte.

Actualmente cumple condena de 17 años por agresión a la fuerza armada el día que cometió el crimen de que se le acusa.

Ex-diputado declarado en rebeldía

Por no haberse presentado al Juzgado que lo citó, ha sido declarada en rebeldía el ex diputado nacionalista, señor Maciá.

Concejal que dimite

En breve dimitirá el cargo de concejal de este Ayuntamiento el señor Martínez Díaz, yerno del general Martínez Anido.

La dimisión obedece a que el referido concejal vuelve a la carrera diplomática.

Un almeriense muerto

El doble asesinato en Orgiva

Recordarán los lectores que hace algunos días, dieron cuenta del horroso asesinato cometido en las inmediaciones de Orgiva (Granada) del que resultaron víctimas dos jóvenes, que según informes transmitidos por la guardia civil y según las gestiones realizadas por ésta y por el juzgado, se decían eran naturales, ella de Narila (Granada) y él de Laujar (Almería).

Se han recibido nuevos informes en el Gobierno civil de Granada comunicados por la Benemérita, que confirmaron la naturaleza dicha de los asesinos, agregando que aquellos se llamaban Nicolás Puertas, de 21 años, y Trinidad Lorenzo, de 17.

Afortunadamente las gestiones realizadas hasta el presente por el Juzgado, van dando un resultado que hace abrigar la esperanza de que en plazo breve se llegue al total esclarecimiento de este horroso suceso.

Recientemente la autoridad judicial recibió un anónimo, en el que se decía que en la tarde del día 7 del corriente habían sido vistas las víctimas acompañadas de unos mineros que trabajan en la Sierra de Lújar, tomando varias copas de vino en un ventorrillo conocido por el de «La Guinapa».

La guardia civil averiguó el paradero de los indicados mineros, llamados Francisco Castilla Morillas (a) «Camuñas» y José Martínez López (a) «Quinqué», quienes prestaron declaración, incardinando en algunas contradicciones.

Mientras se realizaba esta diligencia el juzgado recibió noticias de que el peón caminero de la carretera de Albuñol, llamado Rafael López, sabía quiénes eran y donde se encontraban los autores del barbaro asesinato.

El juzgado, en unión de la Benemérita, se dirigió el día 24 a la casilla del citado peón caminero, quien declaró, según sus sospechas, que los autores del hecho eran los dos mineros antes citados, a quienes habían visto seguir de cerca a las víctimas y durante largo itinerario, los vecinos del cortijo de los Tablones, Rafael López Alcalde, José López Carmona y José González Arenas.

Tanto éstos, como los supuestos criminales, fueron conducidos a la población, declarando ante la autoridad judicial y quedando, según parece, demostrado el hecho de que «Camuñas» y «Quinqué», habían seguido de cerca a las víctimas.

Los incluidos aunque negaban su participación en el repugnante delito, estaban en desacuerdo y aparecían bastante excitados, no siendo posible demostrar los sitios donde permanecieron la noche en que ocurrió el doble crimen.

Como junto a uno de los cadáveres fué encontrado un regatón de hierro, se ha recibido el informe del maestro herrero de aquella población, quien ha manifestado que aquél pertenecía a un bastón propiedad de José Martínez (a) «Quinqué».

Los dos mineros, cuya edad es de 25 y 23 años, respectivamente, quedaron detenidos.

La creencia general es de que éstos sean los autores del asesinato, y de que han cometido éste, guiados por móviles malsanos.

Eduardo NAVARRO SALVADOR

A TRAVÉS DE ESPAÑA

Nuevo triunfo

Una vez más la benemérita y simpática entidad de beneficencia, el Monte de Piedad, y Caja de Ahorros de Madrid, que hace más de dos siglos realiza tan nobles operaciones de caridad, nos sorprende gratamente con su Memoria reglamentaria, correspondiente al año 1928. Libro en el cual la entidad decana española analiza sus diversas y complejas operaciones de préstamos, desembolsos, renovaciones, así como de imposiciones y reintegros del ahorro.

En 1907 hizo el Monte de Piedad madrileño, en la oficina central y sus sucursales, 207.915 operaciones de depósitos y renovaciones, abonando por esos préstamos al público, especialmente a las clases necesitadas, un total que excedió de 13 millones de pesetas. Por préstamos corresponden un término medio de 63.41 pesetas.

En el pasado año de 1928, las operaciones mencionadas sumaron 566.895 y su valor excedió de 26 millones y medio de pesetas, con promedio de 46.81 pesetas por cada préstamo.

El ahorro madrileño popular crece mucho. En 1928, es decir, hace cerca de un siglo, el número de impontentes asciende a 1.000 y las 1.000 cartillas o libretas de la Caja de Ahorros representan bienes de medio millón de pesetas, exactamente 514.245.58 pesetas.

El día 31 de Diciembre del pasado año 1928 sumaban el número de impontentes 62.558 y estas libretas representan valor cercano a 75 millones de pesetas.

Una de las numerosas estadísticas que, según prácticas tradicionales, inserta la Memoria, es un cuadro gráfico en que predominan los colores nacionales españoles, significando el amarillo la representación geométrica del número de impontentes y el rojo la de los capitales populares del ahorro, es uno de los trabajos más elocuentes y suggestivos que expresan la vitalidad, progresos y éxitos insuperables del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid.

Según ese artístico diagrama, y prescindiendo de los restantes años de gran parte del siglo pasado, a partir del de 1899 se observa el hecho curioso de que venían creciendo más el número de impontentes que el de su ahorro. El año 1914, que fue el primero de la guerra mundial, hubo un pequeño descenso, pero el de 1915 ha sido el máximo de impontentes en la vida total de la Caja benéfica madrileña.

Desde 1915 se originan dos curvas, de gran interés sociológico y de economía popular: una, con rojo intenso, pero casi constante descenso, correspondiente a la masa global de impontentes; otra, mucho más acentuada, de ascensione continua, pero todavía más intensificada, en los tres últimos años de 1921, 1922 y 1923.

Como consecuencia de esas dos opuestas dinámicas, en 1923 ocupó más alto sitio la gráfica de capitales populares que sus poseedores, y en 1928 el contraste entre ambas curvas es todavía mayor. Resulta, pues, mayor crecimiento en aquellos que en éstos. Por consiguiente, a cada libreta, a cada cartilla de ahorro le corresponde mayor capital impuesto.

España.—Ignoramos el número global de impontentes y renovaciones, como de los desembolsos que durante el año último de 1928 se han efectuado en los 74 «Montes de Piedad» e instituciones similares de la nación española. Tampoco conocemos el valor monetario de esos millones de operaciones de préstamos, que seguramente representarán, como los desembolsos, valor cifrado en centenares de millones de pesetas. Merced a los meritorios esfuerzos del Monte de Madrid, tenemos noticia de los saldos al terminar dicho año de 1928; eran de 1.142.122 partidas u operaciones, con valor superior a 166 millones de pesetas.

Respecto a 1922 hay baja en las partidas y aumento en su valor, de donde se deduce que hay cierta elevación en las tasaciones o son mejores las condiciones de las prendas de los préstamos benéficos. El ahorro, en su mayor parte popular, se restituyó así, a fines de 1928:

Las 122 cajas de ahorro benéficas, que manejan la Memoria, tenían más de un millón de impontentes, exactamente 1.000.231.531; la caja postal, 469.823 y los 29 bancos, 227.465. Cerca de los millones suman todos los impontentes, al reunir 1.161.928.819, de los cuales no lejos de los tercera partes, del 64 por 100 son impontentes de los Montes de Piedad y similares benéficos.

El valor depositado por los impontentes es el siguiente, en millones de pesetas:

Cajas de Ahorro 1.000 millones
Caja Postal 121
Bancos 470

Total del ahorro. 1.591 millones

Por consiguiente, de los 1.591 millones de pesetas, que en cifras redondas importa el ahorro, que casi todo es popular, un poco más de 1.000 millones exactamente 1.000.285.520, corresponden a las 122 cajas benéficas, es decir cerca del 63 por 100 de ese conjunto global.

El ahorro, en el pasado año 1928, ha aumentado en más de 134 millones de pesetas respecto al anterior de 1922, correspondiendo el aumento mayor, que no dista mucho de 25 millones, a las cajas benéficas.

Como ya hemos dicho, Madrid tiene en ese conjunto nacional expresado 69.558 libretas y unos 76 millones de pesetas. Son buenas cifras de la Caja decana española. Barcelona, Bilbao, Castellón de la Plana, Coruña, León, Palma de Mallorca, Salamanca, San Sebastián, Santander, Sevilla, Valencia, Vitoria y Zaragoza, capitales que mencionamos por orden alfabético, también son dignas de exposición, por la importancia de sus respectivos ahorros populares. La orden de menores cifras aparecen las otras benéficas cajas de nombre simple general bien merecidas.

Réstanos felicitar a los establecimientos todos, especialmente al de Madrid, que, por patriotismo y fines culturales, realizan estos trabajos estadísticos nacionales, en los que tanto parte toma el Oficio Mayor don José Ramírez, con la dirección de los demás altos jefes, especialmente del Comandante don Fernando Hernández y del señor Conde de Sepúlveda, Director General de la Institución y Secretario de su servicio y competente Consejero de Gobierno, quienes merecen los mayores plácemes de todos.

Eduardo NAVARRO SALVADOR

POR TELEFONO

La labor del Directorio

Despacho regio

Madrid 17-12 noche.
El Jefe del Gabinete despachó con el Rey a la hora acostumbrada, sometiéndole a su firma varios decretos, que luego se facilitaron en la Presidencia.

Las audiencias del Presidente

El marqués de Estella recibió hoy al Obispo de Jaca; al Encargado de negocios de la Embajada de Servia y a una comisión del Ayuntamiento de Valencia, que fué a hablarle de asuntos locales.

La reunión del Directorio

A las nueve y treinta terminó la reunión del Directorio.

El general Valdespina manifestó que se había estudiado el presupuesto de Gracia y Justicia.

A las once de la noche proseguíó la reunión y continuó el estudio de los presupuestos.

Más visitas a Estella

Por la noche visitaron al jefe del Gobierno el Obispo de Madrid; una comisión de ferroviarios despedida en el año 17; el subsecretario de Gobernación general Martínez Anido, que marcha con el señor Piniés a las Hurdes; una comisión de la Federación Católica agraria de Galicia, que fué a presentar un proyecto de once mataderos, mutuales, para abastecer de carne a Madrid, con ventaja en el precio.

Los iniciadores del proyecto piden al Estado un empréstito de un millón de pesetas.

La Gaceta

Hoy publica la «Gaceta» las siguientes disposiciones:

Organizando los Tribunales económicos administrativos y Tribunal Central, que lo constituirá el director de lo Contencioso y tres vocales de la categoría de jefe superior de administración.

Los tribunales provinciales la formarán el delegado de Hacienda, el abogado y el Interventor y el jefe de la dependencia a quien corresponda el asunto.

Relación de las recompensas concedidas en la Exposición Nacional de Bellas Artes, que anticipadamente se han publicado por la Prensa.

El Jurado ha decidido que se amplien algunas segundas y terceras medallas.

Diccionario procesos contra Pablo Iglesias

El Juzgado del Centro ha notificado al expresidente socialista, Pablo Iglesias, diecisiete autos de procesamiento, por delitos políticos, que se hallaban pendientes de julgamiento en el Tribunal Supremo.

El expresidente socialista se ha dado por enterado.

POR TELEFONO

Extranjero

El asesinato de Matteotti.—Una defensa

Madrid, 17.-12 noche.
Comunican de Roma que ha sido detenido el diputado Filepelli, que trataba de huir hacia Génova en una causa automovil.

Vapores Correos Franceses

DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTES MARITIMOS A VAPORES Y LLOYD LATINO

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje a dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALICANTE, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

saldrá de Alicante el 22 de Junio de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

saldrá de Alicante el 3 de Julio de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

saldrá de Alicante el 12 de Julio de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera: De 10 años cumplidos en 247.50 ptas. Ida y vuelta 123.750 ptas. De 2 a 10 años cumplir 123.750 ptas.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y basas en Génova, de PRIMER, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo esa el viaje en 15 días.

Las Comarcas de Primera y Segunda de dichos vapores están destinadas por todo el tiempo y las comodidades que requieren los adelantados modernos, tienen espacio para 100 pasajeros y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comidas a la expensas.

AVISO IMPORTANTE Para obtener plaza en estos vapores correos franceses hay que solicitarla con tiempo. Los maquinistas de pasaje se echan dos días antes de la salida de cada vapor o antes de estar embarcados las plazas asignadas a esta parte. — Precio: 1.º clase 227.50 ptas. 2.º clase 123.750 ptas. 3.º clase 123.750 ptas.

EL CORREO TRASATLÁNTICO CATALINA

saldrá del puerto de Almería el día 5 de Julio de 1924, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES

Admite carga y pasajeros en 1.º 2.º y 3.º clase

Las Damas Cafetistas

Una tómbola

Continúa la lista de los regalos recibidos para la tómbola a beneficio de los obres.

Excmo. Sr. General Pazzos, 25 pesetas. Dña Francisca Cordero, un bonito abanico de hueso.

La Clisa Ferrera, una artística figura de luz eléctrica.

La señorita L. L., un magnífico aparato de luces eléctricas.

Dña Ramón Joya, dos bonitas figuras.

Las señoritas de Carrero, un hermoso peleón.

La casa Menéndez y Menéndez, 24 pares de pendientes.

Dña R. T., un precioso enchufe de luz eléctrica.

El Círculo Mercantil, un lindísimo espejo con marco de plata.

La señorita Luisa Soriano, un elegante azucarero.

Dña Carmen Díaz de Valverde, 5 pesetas.

La señorita María Terriza, dos monísimos cuadros.

Sra. de Romero, un precioso reloj de mármol.

Don Cristóbal Romero, 4 cajas jabón, 4 frascos viñagrillo y 8 de brillantina.

Don Federico Lirio, una caja de jabón y una caja de polvos.

Don Daniel de Santos, una bonita figura.

Don José Tonda, una palmaria con luz eléctrica.

Don José Romero, 10 pesetas.

Un báñerchor, 5 pesetas.

Dña Rafaela A. de Vilasantre, dos bonitos fúrcos.

Dña Carmen Ochotorena de Coca, dos cubremacetas.

Señorita Carmen Biscarán, un artístico fúrculo de plata.

El Coronel Jefes y Oficiales del Regimiento de la Guardia n.º 71, un preciosísimo estuche de tocador. (Se continuará)

Se suplica a todos los que quieran contribuir con sus regalos, los manden lo antes posible a la calle de Sotomayor 10.

Se invita a la inauguración de la Tómbola que tendrá lugar hoy miércoles a las 7 y media de la tarde.

(No se hacen invitaciones particulares).

Hoja divulgadora

La Palomilla del almendro

El ingeniero jefe de la Sección Agronómica de la provincia, don Fernando Silveira, con aliento B. L. M. nos envía una hoja divulgadora sobre la «Palomilla del almendro».

Mañana (D. m.) la daremos a conocer.

Estudiantes de Cuevas

Resultado de los exámenes

Ha aquí el resultado obtenido por el Colegio de Nuestra Señora del Carmen establecido en Cuevas bajo la dirección de los Hermanos de las Escuelas Cristianas, en los exámenes del Bachillerato verificados en este Instituto Provincial:

Sobresalientes: 30
Notables: 50
Aprobados: 48

Total 128 alumnos

Agua de Araoz

Su potabilidad garantizada, de condiciones higiénicas immejorables, recomendable a los delicados del estómago. Reemplaza las aguas minerales con una gran economía.

Pediría en CAFÉS Y HOTELES.
Reparo a domicilio, a cinco céntimos litro.
En el depósito ZARAGOZA I agua helada a diez céntimos litro.

Una subasta

El impuesto de cédulas

Ayer mañana a las 12, se celebró en el Ayuntamiento la subasta por tres años sobre el impuesto de cédulas y otros arbitrios municipales.

Presidió el alcalde, señor González Egea y asistieron el concejal delegado señor Pérez Cordero y el notario don Joaquín Monterreal.

Se procedió a la apertura de pliegos, que era cuatro como anotamos ayer, suscritos por los señores siguientes, que ofrecieron las cantidades que se indican:

Don Gerónimo Asensio Fuentes, 148.200 pesetas.

El mismo señor, 168.200 pesetas.

Don Antonio Cruz García, 187.750 pesetas.

Don Diego González B., escultura, 180.000 pesetas.

El tipo fijado de opción a la subasta era de 132.500 pesetas anuales. Le fue por lo tanto a adjudicada la subasta a don Diego Baschniana, como mejor postor.

Los 180.000 pesetas los reparte dicho señor, en los conceptos siguientes:

Impuesto sobre carteles anunciantes, 1.000 pesetas.

Idem sobre ocupación de la vía pública, sobre sillas y veladores, 4.000 pesetas.

Idem sobre Casinos y Circulos de recreo, 7.000 pesetas.

Idem sobre cédulas personales, 76.000 pesetas.

Idem sobre coches de lujo y circunlocución, parada y rodaje o arrastre, 91.500 pesetas.

Idem sobre kioskos 500 pesetas.

De la subasta se dará cuenta a la Comisión permanente.

De todos y para todos

Sección de ruegos y reclamaciones

Un farol que no luce

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA. May señor mí: En la calle de Arqueros existe un farol que hace más de dos años no se enciende, y los vecinos de dicha calle se quejan sin saber a qué debido esta obscuridad.

¿Sería Vd. tan amable que trasladara ésta queja al señor Alcalde en nombre de estos vecinos por si creyera conveniente mandar encender dicho farol?

M. gracia de s. a. q. e. s. m.—José Salcedo Egea.

Va de faroles

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA. May señor mí: En nombre de varios vecinos de la calle de las Cruces, me dirijo a Vd. para que tenga la bondad de publicar las siguientes ideas, en la sección de Ruegos y reclamaciones:

H. es ya mucho tiempo que los humildes vecinos de este barrio estamos privados de la luz que debiera dar el farol que existe en la terminación de la calle de las Cruces.

Un día, sin saber por qué, nos privaron de tan necesaria luz.

No queriendo ser más molesto, y esperando que con su intervención nuestra justa queja sea atendida, le damos todos los vecinos las gracias anticipadas.—Alfonso Contreras Plaza.

Acto importante

El mitin agrario de Sevilla

El presidente de la Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Sevilla, don José Huéscar, nos envía con atenta carta, un ejemplar del manifiesto del «Mitin Agrario» que, organizado por dicha Cámara, se celebrará el día 22 del actual.

Lo presidirá el señor Primo de Rivera, presidente del Directorio Militar.

El acto, dice el señor Huéscar en su carta, no tiene más objeto que solicitar el amparo y protección del gobierno, para las riquezas agrarias y forestales, las más importantes y primeros factores de la economía nacional.

Hay que moverse—dice el manifiesto— todos los valores y todas las energías en el orden material y en el del espíritu, llevándose hasta el sacrificio personal y colectivo en pro del engrandecimiento del sol natal, imponiéndose para ello actos de prestancia que rescojan los nobles anhelos de regeneración en la vida económica y social.

El manifiesto va dirigido a los agricultores de Andalucía y Sevilla.

Tenemos que corriente a los lectores de cuanto se relacione con este acto.

ELIMIN ESTOMACAL de SAÍZ DE CARLOS (STOMALIX)

de SAÍZ DE CARLOS (STOMALIX)

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Servano, 50, farmacia, MADRID y principales del mundo.

MOTORES

eléctricos y de aceites pesados. — Consultad precios.

J. TONDA —Príncipe, 27.

Doctor Jacinto Sastre

ELECTRO-RADIÓLOGO.

EX-AYUDANTE DEL DR. VINERTA DE LA FA-

CULTAD DE MEDICINA DE PARÍS.

RAYOS X.

Diseñar, Corrientes de Alta frecuencia, Rayos ultravioletas, Corrientes galvánica y faradíca, Baño de cuatro Celos. del Dr. Schénec.

Tratamiento racional de las parálisis y neuralgias en general.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6, Boulevard, 2 bajo.—Almería.

Consulta especial de enfermedades de los ojos

Dr. José Cordeiro Soroa

Médico de número del Hospital Provincial.

DIPLOMADO EN OPTOMOLGIA POR LA FA-

CULTAD DE MEDICINA DE PARÍS. MIEMBRO

DE LA SOCIEDAD OPTOMOLGICA HISPANO-AMERICANA.

Consulta de 1 a 4

Paseo del Príncipe, número 24.

Doctor Company

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta Mañanas del Príncipe 56.

LA INDEPENDENCIA

El Mirador

MAGNÍFICO RESTAURANT

Conciertos todas las noches de 10 a 1

PROGRAMA PARA HOY

España Caní, pasodoble. Fandanguillo de Almería, capricho. Ceilitos, tango. Lo Caní, serenata. Sol, chotis. La Bruja, jota. Miionga, fox-tango. El Serenito, pasodoble flamenco

Compañía Trasatlántica

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.

Salidas para Orán, todos los jueves.

Salidas para Canarias, con escalas en Málaga, Santa, Tánger, Larache y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes.

Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Santa, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto.

Para más informes a sus agentes.

HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. s. C., Boulevard del Príncipe 75, Almería.

DOCTOR VERDEJO AGUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS ORINA, JUGO GÁSTRICO

Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.

AUTO-VACUNAS, PIEL, VEGIJA, URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA: DE 3 a 5

SERUINA 10, ALMERIA

José Alférez Lirio

MÉDICO ESPECIALISTA EN SÍNILIS Y VÍAS URINARIAS

Consulta de 11 a 1 y de 8 a 5

WAVARRO RODRIGO 22

PICOROS

de la piel, SARMA, SARAFILLIDOS y SARMONES, se curan en el acto y sin baños, esa sola fision de «ACAROL». P. d. d. de Farmacias y Droguerías.

MADERAS

La casa Angel Pastor ha recibido un importante cargamento de maderas de Suecia que ofrece al público a precios sin competencia.

CONSULTORIO DE LA DIVINA INFANTILTA

A CARGO DEL DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ

MEDICINA Y CIRUGÍA

Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ. RAYOS X. ELECTROTHERAPIA, DIATERMIA.

Consulta de 8 a 10 y de 8 a 8

Grazalema 27 (Almería)

Rizonutreina

Harina de arroz y plátanos

Pedrozo alimento y gran antidi-

reítico.

DE VENTA

PUBLICACIONES

El Sepulcro de Tutanhamon
En el campo artístico y arqueológico recientes descubrimientos de estos últimos tiempos han despertado tan universal interés como el hallazgo de la tumba de Tutanhamon, uno de los últimos faraones de la dinastía XVIII del antiguo Egipto. La atención y miradas de todas las personas de alguna cultura se concentraron en el Valle de los Reyes, emplazamiento de muchos sepulcros de faraones, desde que el sabio director de las excavaciones, Mr. Howard Carter, dió cuenta a su generoso mecenas, el rico y sabio egipiólogo lord Carnarvon, de haber encontrado «algo importante». Con tanta diligencia se puso en viaje lord Carnarvon al recibir en Inglaterra, donde se hallaba, el telegrama del 5 de noviembre de 1922, que el 29 del mismo mes procedía ya en el Valle de los Reyes a la apertura de la tumba que databa de 33 siglos.

Sin duda alguna, el mejor trabajo que nuestra Patria se ha escrito acerca de los hallazgos y del imperio egipcio en aquellas épocas, es el artículo que publicó la revista «Íberico» en su nº 552, describiendo minuciosamente el curso de las investigaciones, los objetos hallados y sus costumbres. Es un trabajo digno de leerse por quienes quieran tener noticias al día de estos importantísimos descubrimientos arqueológicos.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, MIERCOLES.—San Efrén dr., Marco, Marcellino, Crisacio, Eterio, Leocadio y Hipacio mrs., Amendo ob. y Stas. Paula, Marina e Isabeles vgs.

La Misa y el Oficio divino son de San Efrén de Siria, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

SANTOS DE MANANA, JUEVES.—CORPUS CHRISTI.—Santos Gervasio, Protasio, Bonifacio, Ursicino, y Zósimo mrs., Gaudencio ob., Gumacío diácl., Romualdo fund. y Sta. Juliana de Falconerl. vg.

La Misa y el Oficio divino son del CORPUS CHRISTI con rito doble de primera víspera y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy, en la Parroquia de San Sebastián.

Misa, en la Santa Iglesia Catedral.

EN LA CATEDRAL.—A las nueve, horas canonizadas; a las 9 y media la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Víspera.

Por la tarde, a las 3 y media Vísperas y Completas, Maitines y Lanzas.

MES DE JUNIO.—Se celebra con el esplendor y solemnidad de costumbre en honor del Sagrado Corazón de Jesús en las siguientes fiestas:

PARROQUIA DE SAN PEDRO.

Todos los días del mes de Junio los cultos a las 8 de la tarde con Exposición de D. M. Estación cantada, Santo Rosario, Ejercicio, Motetes y Santa Reserva, y se dirá Misa en su altar todas las mañanas a las nueve.

Los días 1, 27 y 29 son los designados para las Comuniones generales que tendrán lugar a las 9 de la mañana.

El día 27 festividad del Sagrado Corazón de Jesús, habrá Jubileo, y después de la Comunión general se celebrará a las 11 oficiales de la mañana, Misa solemne.

Todos los días festivos, habrá Sermón a cargo de un Rvdo. Padre Dominicano.

AGRAZO CORAZÓN.—Todos los días del mes.—Por la mañana a las ocho y media, misa con Exposición y Comunión de los sacerdotes señalados.

Por la tarde a las siete: Exposición del Santísimo, Rosario, Ejercicio y Bendición. Los viernes y domingos habrá plática.

Día 27.—Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.—Jubileo extraordinario.

NOTICIAS

De Minas

Se ha decretado la admisión del registro minero «El Fénix de Oro», número 33.577, encuadrado en el Cerro de la Peña, del término de Níjar.

Fue solicitado en 31 de Mayo por don Roque Marillo Segura y consta de 12 pertenencias de marzo surferio.

Reumáticas

Nuestros dolores serán curados radicalmente con Embrocación Kaiserina. Venta en farmacia.

Per escádale

La Guardia de Seguridad ha detenido a Francisco Bon Parra, por promover escándalo en la Plaza de Nicolás Salmerón. El «pollo» Bon se insolentó además con los guardias que le llevaron la atención. Dice que no hay que molestarlo.

Depilación eléctrica

Dr. Hernández, calle de Granada nº 27.

Una denuncia

Francisco Sánchez Jurado ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a José Ruano Zapata que se quedó con 20 pesetas que le entregaron para que fuese a trabajar con él, y no se ha presentado.

H. La Francesa

Sala de lectura, piano, timbres, teléfono y todos los aderezos modernos.

Francisco Zafra Muñoz.—Próximo a Puerta Real. Párraga, 29. Granada.

Caballerizas que desaparecen

Ante la Benemérita de Lubrín se ha presentado Juan Peña Cáceres denunciando que de un rastrojo próximo a la finca de su propiedad, donde estaban pasando le había robado dos caballerizas.

Clases de Taquigrafía

Método moderno y rápido. Sistema nacional martiniano. Horarios médicos. Informes, Estrella 4, duplicado.

LA INDEPENDENCIA

Las diligencias practicadas para el rescate de este no han dado resultado favorable.

Se aquila

Un almacén y cochera con techos elevados en la calle de Alborán, trasversal del Parque. Razón: Tarifa 6, de 1 y media as.

Las barberías

Misa, festividad del Corpus Christi, cerrarán las barberías a las dos, sin que se abran por la tarde.

Se vende

una motocicleta Indian, tamaño grande con sidecar a 79 H. P. Razón, Guillermo Gutiérrez, Plaza de Castillejas, 1.

Lo celebraremos

Se encuentra mejorada de la dolencia que padece la preciosa niña Carmencita Burgos Romay.

Celebraremos el total alivio de la enfermita.

Se alquila

piso principal, en casa de campo, próximo a la estación de Gádor. Razón, Mízner, 5.

Movimiento carcelario

Ha ingresado en la cárcel Antonio Ortega García y Arturo Navarro Padilla; este último a disposición de la Audiencia.

Quedaron anche recibidos en dicho establecimiento 50 hombres y seis mujeres.

Se alquila

Garaje, con vivienda. Darán razón Plaza de Cárrega nº 5.

Pienso usted casarse?

Indudablemente le interesa un buen mobiliario. El buen gusto unido a la economía, la encontrará en Casa Ferrer, Sebastián Pérez, 10 (frente a La Verdad), La Industrial Mueblera.

Jandy

El mejor papel para fumar. Es más higiénico.

De venta en todos los estancos.

E! espejo de las madres

No solo deben las madres enamorarse de las gracias infantiles de sus hijos, sino procurar la robustez y la alegría de los mismos. Un niño que no juega, es señal de que está enfermo, y si por añadidura este demacrado y su crecimiento es lento a causa de una compleja raquitica, debe la madre cuidar de tonificar su organismo, fortificándolo con un tónico que impida el desarrollo de dolencias aterradoras. El más apropiado de todos los remedios conocidos, es el reconstituyente Jarabe de Hipofisitos Salud, aprobado por la Real Academia de Medicina hace más de 30 años. Un fresco que en su etiqueta exterior no lleva impresas con tintorro las palabras Hipofisitos Salud, debe rechazarlo por ilegible.

Maestro panadero

Desea colocación para cualquier pueblo de la provincia.

En esta imprenta dará razón.

Bienvenida

Terminadas sus estudios ha regresado de París, nuestro amigo don Rafael Aráez médico culista del Hospital provincial.

Medista Madrileña

Carmen Gil, Trinidad 5.

Los canes

Ayer fue mordido por un perro, Juan Tamayo Gil, de 57 años.

Este fue curado en la Casa de Socorro de una erosión en la pierna izquierda.

Loco agresivo

En la Casa de Socorro municipal fue curado ayer tarde, a las 8 y media, María Fernández Castillo, de 35 años, que padecía una herida contusa de cuatro centímetros en la región parietal izquierda, de pronóstico reservado.

Se la produjo al arrojarse una piedra, una individuo que tiene perturbadas sus facultades mentales.

Clases de Taquigrafía

Método moderno y rápido. Sistema nacional martiniano. Horarios médicos. Informes, Estrella 4, duplicado.

MADERAS

de CONSTRUCCIÓN, en corte para BARRILES Y CAJERIO de todas CLASES

ALBERTO NOGUERA

Parque Alfonso XIII, 28.

Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas griegas

Antes de comprar consultar precios

CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana. DIRECCIÓN TELEGRÁFICA AREUGON

SOLUCION BENEDICTO

de gliceroftosfato de calcio con

CREOSOL

Tuberculosis, catarras crónicas, bronquitis y debilitación.

DEPOSITO

Dr. Benedicto Saá Bernardo, 41, Madrid. Venta principales Farmacias de España.

En Almería, J. Vivas Pérez; en Cuevas de Veras, Nicolás de Solís; en Orihuela, José Antonio Sánchez.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayaquil, Puerto Cabello, Curao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arequipa, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 15 de Junio el vapor

Buenos Aires

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Almería el dia 27 de Junio el vapor

Antonio López

conocidas en Málaga y Cádiz.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

Importante

casa exportadora compra ocreas que sea verdadero óxido de hierro. Dirigir ofertas y maestras a J. Ibarra de 2 a 5, Plaza Hospital número 4. Almería.

y un estrado de tapicería color gris, modernista.

R. 20

Calle de las Cruces, número 18.

Se vende un piano

y un estrado de tapicería color gris, modernista.

R. 20

Calle de las Cruces, número 18.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Causa procedente del Juzgado de Almería, sobre harto, contra Antonio Cortés Heredia.

Abogado, señor Martínez Liria; procurador, señor Roda.

V. S. de un incidente de apresión promovido en causa núm. 275 del 1928, del Juzgado de la Audiencia, sobre malversación.

— Abogado, señor García del Pino; procurador, señor R. Rosales,

Sección segunda: Causa del Juzgado de Gérgal, sobre robo, contra Rafael Ortega López.

Abogado, señor Granados; procurador, señor Moreno.

— La misma sección: Causa del Juzgado de Huercal-Overa, sobre estafa, contra Diego M. Estefan y otros.

Abogado, señor Granados; procurador, señor Escobar.

Juicios celebrados

Ayer se celebraron ante el tribunal correspondiente los dos juicios que había señalados en la sección primera, y el de la sección segunda, quedando vistos y concisos para sentencia.

Sentencias

La S. S. de la sección primera ha dictado sentencia absolviendo de un delito de injurias y calumnias a los agentes de la autoridad, a Adalberto Ruiz Bilbao.

Y condensando a la pena de los meses y un día de arresto mayor, a Antonio Miralles Navas, autor de un delito de hurto.

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Roberto R.», de Barcelona, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS